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E o m a I I , Bissolati L e o n i d a ; Sala Con-
sili na , Camera Giovann i ; Salerno, De 
Marinis Errico ; Salò, Bet toni Vincenzo ; 
S a n Bar to lomeo in Galdo, Bianchi Leo-
nardo ; San Remo, Marsaglia Ernes to ; Sa-

,vigl iano, Ciartoso Lu ig i ; Sciacca, A m a t o 
Mario; Serradifalco, Di Scalea (Lanza) Pie-
t ro ; Se r ramanna , Cao-Pinna An ton io ; Ser-
r a s t r e t t a , Colosimo Gaspare; Sessa Aurunca , 
Ciocchi Gaetano ; Siracusa, F ranc ica -Nava 
Giovann i ; Spezia, D'Oria , Giorgio ; Spilim-
•4)ergo, Odorico Odorico; Subiaco, Venzi Giu-
lio; Susa, Richard Giulio; Ta ran to , Di Pa lma 
Federico; Tempio Pausan ia , Pa la Giacomo; 
Teramo, De Michett i Carlo ; Thiene, Bru-
nialt i A t t i l io ; Tirano, Credaro Luigi; Tor-
ch i a r a , Torre Andrea; Torino I , Daneo 
E d o a r d o ; Tor tona , Bertarel l i Pie t ro; Tre-
scare Balneario, Suardi Gianforte; Udine, 
Girardini Giuseppe; Valenza, Merla ni Al-
be r to ; Vasto, ;Ciccàrone Francesco ; Vene-
zia I, Musat t i Elia; Venezia I I , Marcello Gi-
ro lamo ; Verolanuova, Longino t t i Gio. Ma-
r i a ; Verona I I , Rossi Luigi ; Vcrrès, Per-
ron Camillo ; Vicenza, Teso An ton io ; Vige-
vano, Marazzani Ulisse; Vignale, Ferrar is 

Car io ; Vigonza, Ottavi Edoardo; Villadeati , 
.Borsarelli di Ri f réddo Luig i ; Vi me reate, 
Carmine Pietro; Vit tor io, Pagani-Cesa Luigi; 
Zogno, Carugati Egildo. 

Do a t to alla Giunta di ques ta sua co-
municazione e, salvo i casi d ' incompat ib i -
l i tà preesistenti e non conosciuti sino a 
•questo momento , dichiaro conval idate que-
si.e elezioni. 

liitéiTo^azióni. 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 

le interrogazioni . La pr ima è quella dell'o-
norevole Brunia l t i , ai ministr i degli af-
far i esteri e della marina, v< sul deli t to di alto 
t r a d i m e n t o perpe t ra to di recente a Venezia, 
sulle conseguenze che ne possono der ivare 
alia nostra difesa, e sulla pa r te in esso a v u t a 
=da Governi amici ». 

Ha facol tà di r ispondere l 'onorevole sot-
to seg re t a r io di S ta to per la marina, 

A U B R Y , sottosegretario di Stato per la 
marina. L 'onorevole Brunia l t i allude certa-
mente al l 'arresto avvenu to di recente a 
Venezia di certo Frizziero Rodolfo, il quale, 
iin t empo so t to tenen te nel legio esercito, 
d i v e n n e poi ufficiale di complemento a sua 
r ichiesta e fu inv i t a to dalle au tor i t à mili-
t a r i a dimetters i per aver commesso azioni 
poco decorose. 

I l Frizziero r idottosi a Venezia colla fa-
miglia t eneva un contegno un po' s t rano , 
ta le da r ich iamare l ' a t tenz ione delle auto-
r i t à mil i tar i e politiche, le quali , avendo 
ordina to un servizio ocula to e a t t ivo , riu-
scirono ad avere dei document i tal i da po-
te r fa r procedere al l 'arresto del Frizziero. 

Avendo l ' au to r i t à giudiziaria convali-
da to l 'arresto e procedendosi ad un'inchie^ 
s ta giudiziaria, ho il dovere di man tene re 
il più assoluto riserbo, sia sulle circostanze 
che sulla qual i tà del rea to . 

Pe r t ranqui l la re però gli animi, posso 
dichiarare fo rma lmen te al l 'onorevole Bru-
nialt i e alla Camera che, per quan to si t r a t t i 
di pra t iche r iservate, pure, sia per l 'epoca 
a cui si riferiscono, sia per la poca esat-
tezza a cui s ' informano, non possono avere 
conseguenze dannose per la nost ra difesa 
mili tare. Ad ogni modo è da escludersi che 
nel f a t t o doloroso abbia a v u t o pa r t e alcun 
Governo amico. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole sottosegre-
tar io eli S ta to per gli affari esteri deve ag-
giungere qualche al t ra dichiarazione ? 

P O M P I L J , sottosegretario di Stato per gli 
affari esteri. Non ho che associarmi alle 
dichiarazioni del mio collega, della marina . 

P R E S I D E N T E . Allora l 'onorevole Bru-
nialt i ha facoltà di dichiarare se sia sodi-
s fa t to . 

B R U N I A L T I . Devo d ichiararmi sodi-
s f a t t o delle notizie d a t e alla Camera dal-
l 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per la 
mar ina . L ' a u t o r i t à giudiziaria fa rà il dover 
suo, ma pe r t an to credo che sarebbe neces-
sario assicurare il paese, il quale, come dirò 
t r a breve, si sente già così scarsamente di-
feso, che nuovi dann i alla sua difesa non 
sono der iva t i anche dalla scoperta e dalla 
ca t tu ra di document i r iservati . Sono lieto 
di sentire dalla bocca dell 'onorevole A u b r y 
che questi document i non h^nno a lcuna 
impor t anza , ma colgo ques ta occasione per 
rivolgere a lui la più viva preghiera di sor-
vegliare più a t t e n t a m e n t e le provinole che 
s tanno al nostro confine. Io che vivo in 
quelle provili ci e posso assicurarlo che esse 
sono percorse da emissari di Governi stra-
nieri, che Cercano con ogni modo di sco-
prire i segreti della nost ra difesa, di pene-
t ra re nei nostri fort i , di violare quei ri-
guardi che sono dovut i sop ra t t u t t o dagli 
amici. 

Spero che il nostro Governo invigilerà 
i a t t e n t a m e n t e e mi riservo di fa re più ta rd i 

al t re osservazioni. (Approvaz ioni ) . 


